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Problema 1 (6 punti, 2 punti ciascuno)
Calcolare i seguenti limiti:

e2r — 1
li =2
(a) xi%h‘ €T
2+ 2
(b) W = 400
(©) lim sin(2z) _5
r—0+ T

Problema 2 (7 punti:2 punti ciascuna per le prime due parti e 1 punto per
ciascuna delle altre) Sono date le seguenti funzioni

{ lt+1] se <0

2 se O<zx

g(x) = +1

Scrivere le formula di f(g(x)) e quella di g(f(z)) Inoltre di g(f(x))trovare il punto z; di
minimo e il valore m; di minimo. Dire inoltre perché la funzione ¢(f(z)) non ha massimo.

le+2] se x<-—1
f(g(fb‘)){

(x+1)2 se —1l<u

lt+1|4+1 se <0
g(f(fb‘)){

2?41 se 0<ux



e g(f(x)) non ha massimo perché per esempio lim f(z) = +o0

r—+00

Problema 3 (6 punti, 2 punti ciascuno) Calcolare le derivate delle seguenti funzioni nel
punto indicato:

(a) f(z) =302 + 27" f(1) =5
(b) fl@) = (@ = 1)(a + 20— 1) f/(1) = 4m
© J@) = 55 ) =-3

Problema 4 (4 punti )
Dire perché la funzione f(z) = 2° + 2 + x + 1 & invertibile su tutto R e calcolare (f~1)'(4)
('si osservi che f(1) =4)

e f ¢ invertibile perché ha derivata 52* + 322 + 1 che e sempre positiva
o (/7)) =3

Problema 5 (4 punti ) Definiamo concentrazione di una soluzione il rapporto tra il peso
del soluto e il peso della soluzione

e 1) Sono dati 2 kg. di soluzione (soluzione=soluto + solvente). Sapendo che aggiun-
gendo 600 grammi di solvente la soluzione risulta concentrata al 25%, calcolare la
concentrazione iniziale della soluzione.

° 2) E data una soluzione concentrata al 20%. Sapendo che aggiungendo 600 grammi di
soluto la soluzione risulta concentrata al 30%, calcolare il peso iniziale della soluzione.

e Risposta 1) 32.5%
e Risposta 2) 4.2 Kg.

Problema 6 (4 punti) In un grafico con scala logaritmica (sull’asse delle ascisse e sull’asse
delle ordinate la scala e logaritmica)

e ¢ rappresentata la retta di equazione Y = —X + 2. Trovare il legame funzionale tra x
ey dove X =logpz e Y =logyy.

e Scrivere 'equazione della retta che rappresenta su tale scala la funzione y = v/2x
e Risposta 1)y = 12

e Risposta 2) Y = 21X + log,,(v/2)

— 2

Problema 7 (4 punti) Il tempo di dimezzamento dell’'isotopo 3N ¢ di dieci minuti.Esprimete

con approssimazione per difetto al minuto il tempo necessario affinché una certa quantita di

.....

e Tempo = 30 minuti



